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Geometrie 1

1) Sestrojte stted S daného &tverce ABCD. Vicholem B
ved'te pfimku p rovnobéznou s thlopti¢kou AC.

C /?

2) V obrazku sestrojte étverec ABCD, ktery mé stfed v daném
bode S, vrchol B na pfimce p a uhlopti¢ku AC rovnob&znou s
danou ptimkou p. T

\

4) V obréazku sestrojte étverec ABCD, ktery ma stfed v daném
bodg S, osa strany AB je dana ptimka o a stfed strany AB je
dany bod P.
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' Ctverec

- V3echny strany jsou stejné dlouhé.

| V8echny vnitini Ghly pravé.

‘ Uhlopficky jsou kolmé, pili se ve svém
| pruseCiku, maji stejnou délku a ptli

vnitini thly (45°) Priise¢ik tihlopficek je

| stfed soumérnosti.
(O=4-a S=a-a

3) Sestrojte chybgjici vrcholy A, C &tverce ABCD. Ctverec
narysujte. V zdznamovém archu obtdhnéte viechny ¢ary,
kruznice nebo jejich &¢asti propisovaci tuzkou.
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5) Bod A je vrchol étverce ABCD. Piimka p protina stranu AB
tohoto Etverce v bod¢ T a stranu CD v bod¢ V. Sestrojte
vrcholy B, C, D ¢tverce ABCD, oznadte je pismeny a &tverec
narysujte.
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1) Sestrojte kruznici k, na niz lezi vrcholy pravothlého
trojihelniku DXY. Stfed kruZnice oznacte S.

Geometrie 2 X
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2) Bod A je vrchol obdélniku ABCD. Na pfimce p lezi jesté
jeden vrchol tohoto obdélniku. Bod K leZ{ uvnitf jedné strany

" obdélniku ABCD a bod L uvnit# sousedni strany. Sestrojte
vSechna feSeni. . v -
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4) Bod S je stfed jedné strany obdélniku ABCD. Na
polopfimce PX leZi strana AB tohoto obdélniku a jeji délka je
dvakrat vét3i nez délka sousedni strany BC. Sestroj obdélnik
ABCD. Najdéte viechna moZna feSeni.
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 Obdélnik

. Protéjsi strany stejné dlouhé a vnitini thly pravé.
- Uhlopiicky se piili, maji stejnou délku a nejsou

- navzdjem kolmé. Prisecik uhlopFicek je stfed

| soumérnosti.

10=2-a+2-b S=a-b

3) Bod B je vrchol obdélniku ABCD. Na ptimce p leZi
uhlopticka BD tohoto obdélniku. Bod X je vnitini bod strany
AD obdélniku ABCD a bod Y vnitini bod strany CD. Sestroj
chybéjici vrcholy D,A,C obdélniku ABCD a obdélnik

narysujte. RS} Ve
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5) Bod A je vrchol obdélniku ABCD. Vrchol B lezi na ptimce

a, vrehol C lei na ptimce c. Uhle BAC ma velikost 60°.
Sestroj obdélnik ABCD. Najdéte viechna moZna feleni.
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Geometrie 3

1) Body N, O jsou stfedy proté&jsich stran AB a CD obdélniku ABCD a bod P lezi

na strané BC tohoto obdélniku. Sestrojte obdélnik ABCD.
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2) Bod A je vrchol obdélniku ABCD. Na piimce p lezi vrchol
C tohoto obdélniku. Bod O je stied n&které strany obdélniku
ABCD. Sestrojte vrcholy B, C, D obdélniku ABCD, oznacte je
pismeny a obdélnik narysujte. Najdéte viechna feseni.
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4) Body B, D jsou vrcholy obdélniku ABCD. Vrchol C
obdélniku ABCD leZi na pfimce c. Sestrojte a oznadte
pismenem chybgjici vrchol C obdélniku ABCD. Sestrojte a
oznatte pismenem chybg&jici vrchol A4 obdéIniku ABCD

a obdélnik narysujte. Najd&te viechna fe3eni.

Thelle Lova

| Obdélnik

e

v

| navzdjem kolmé. Priisecik thlopricek je stfed
- soumérnosti.
|O=2:a+2:h S=a-b

L

l Prot&jsi strany stejné dlouhé a vnitini dhly pravé.
ﬁ Uhlopricky se ptili, maji stejnou délku a nejsou

3) Bod A je vrchol obdélniku ABCD. Vrchol C tohoto
obdélniku lezi na pfimce c a jeho vzdélenost od bodu M je
polovinou vzdalenosti bodu A od bodu M. Vrchol D obdélniku
ABCD lezi na poloptimce AM. Sestrojte vrcholy B, C, D
obdélniku ABCD, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte.
Najdéte vSechna feseni.

N

5) Bod A je vrchol obdélniku ABCD a bod S je sted tohoto
obdélniku. Vrchol C mé od vrcholu D i od st¥edu S stejnou
vzdalenost, tedy |CD| = |CS|. Sestrojte vrcholy B, C, D
obdélniku ABCD, oznaéte je pismeny a obdéInik narysujte.
Najdéte viechna feseni.
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Geometrie 4 Trojihelnik

1) Na tsecce KM sestrojte takovy bod P, aby thly KLP a PLM byly shodné. Souget vnitinich hld je 180°. T&Ziste
I
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Oba tihly narysujte. | rozd€luje t€znici 2 : 1. .
i
K 2 M  Osy tihlu — kruZnice vepsan ;
} { | Osy stran - kruZnice opsand {
e
1 s - _ .
. > Akvudalice 9 gawna’
2) Sestroj kruznici & prochazejici vrcholy KLM. Sted kruznice 3) V3echny vrcholy trojihelniku ABC leZi na kruznici k& Bod C
ozna¢ S. \ je vrchol ¢tverce CDEF. Zbyvajici vrcholy D,E,F, &tverce

CDEF leZi na kruznici k. Sestroj kruznici ka étverec CDEF.
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M
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4) Body 4, B jsou vrcholy trojihelniku ABC. Bod O je priise¢ik 5) Body 4, C jsou vrcholy trojihelniku ABC. Na ptimce b lezi
vysek tohoto trojuhelniku. Sestrojte a oznadte pismenem p vrchol B. Délka téZnice t, na stranu AC je 4 cm. Sestrojte
ptimku, na niz lezi vys$ka na stranu AB. Sestrojte a oznadte vrchol B trojihelniku ABC, oznacte jej pismenem a trojuhelnik
pismenem chybéjici vrchol C trojuhelniku 4BC a trojihelnik narysujte. Najdéte viechna feSeni.

narysujte.

Ox



Geometrie 5§

CD lezi na kolmici k pfimce p. Strana BC leZi na pfimce p. Sestrojte trojihelnik BCD a
oznacte viechny jeho vrcholy. K bodiim B,C,D dopliite takovy bod A aby byl obrazec
obdélnik a obdélnik sestrojte. Sestrojte stied S obdélniku ABCD.

1) Bod D je vrchol trojihelniku BCD. Strana BD lezi na rovnobézce s piimkou r Strana { Souget vnittnich ahli je 180°. Téziste
i
{
|

2) Body A, B jsou vrcholy trojihelniku ABC. Osy vnitfnich
uhli BAC a ABC tohoto trojtihelniku prochazeji bodem L.
Sestrojte vrchol C trojuhelniku ABC, oznaéte ho pismenem a
trojuhelnik narysujte. Moy Y
R
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4) Bod P je vrchol trojihelniku PQR. Na pfimce q lezi vrchol
Q tohoto trojihelniku. Vrcholy P a Q maji od bodu S stejnou
vzdalenost. Bod S je zaroven stfedem strany QR. Sestrojte
vrcholy Q, R trojuhelniku PQR, oznadte je pismeny a
trojuhelnik narysujte. Najdéte viechna feseni.
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Trojihelnik

| rozd€luje tézmici 2 : 1.

Osy thlu — kruZnice vepsana
| Osy stran - kruZnice opsana |
[

3) Body P, Q jsou vrcholy trojihelniku PQR. Piimka o je osou
nekteré strany tohoto trojuhelniku. Sestrojte vrchol R
trojtthelniku PQR, oznadte ho pismenem a trojtihelnik
narysujte. Najdéte viechna fedeni. P

dvou stran tohoto trojahelniku. Sestrojte vrcholy A, B
trojihelniku ABC, oznatte je pismeny a trojihelnik narysujte.
Najdéte vSechna 3 feleni.
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Geometrie 6

1) Bod C je vrchol trojihelniku ABC. Na piimce a lezi vrchol A a na ptimce b vrchol B
tohoto trojihelniku. Strana AC trojihelniku ABC je rovnobézna s pfimkou b.

Trojiihelnik

}
' Soutet vnitinich hld je 180°. TeZiste
| rozd&luje t&znici 2 : 1.

Strany AB a AC maji stejnou délku. Sestrojte vrcholy A, B trojuhelniku ABC, oznacte je |

pismeny a trojihelnik narysujte. Najdéte vSechna feSeni.

2) Body A,B jsou vrcholy trojuhelniku ABC a bod T je jeho
tézisté. Sestrojte chybéjici vrchol C trojihelniku ABC a
trojuhelnik narysujte

o

4) Usetka AB+je strana c trojiihelniku ABC. Bod M lezi uvnitf
tohoto trojithelniku na t&Znici t; (t&Znici na stranu c). Vyska v,
(vyska na stranu c) mé&fi tfi ¢tvrtiny délky AB. Sestroj chybgjici

v

vrchol C a najdi t&zisté trojuhelniku T.

, Osy tihlu — kruZnice vepsana
- Osy stran - kruZnice opsand
L :

3) Body K, L jsou vrcholy trojuhelniku KLM. Velikost uhlu
LKM je 30°. Vzdalenost bodu L od bodu K je stejna jako

vzdalenost bodu L od bodu M. Sestroj jeden trojihelnik KLM.

X

5) Usetka AC je strana trojuhelniku ABC a bod M lezi uvnitt
tohoto trojuihelniku. Vyska v, na stranu AC méfi 4 cm.
Velikost vnitfniho Ghlu pti vrcholu C je 120°. Sestrojte vrchol
B trojihelniku ABC, oznadte jej pismenem a trojihelnik
narysujte.




Geometrie 7
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1) Sestroj obraz RS, T, trojithelniku RST ve stfedové soumérnosti Trojihelnik

se stfedem S. VSechny vrcholy trojuhelniku R;S,T; oznacte.

| Soudet vnitinich uhli je 180°. Téziste
T - rozd€luje t&€znici 2: 1.

’ Osy uhlu — kruznice vepsana
| Osy stran - kruZnice opsand

t 1)Rovnoramenny:
R - Dvé strany (ramena) jsou stejné dlouhé.
- Uhly pfi zakladng se rovnaji. Osa
- zdkladny je totoznd s vySkou a te<nou
. (isedka na stfed z bodu pod pravym
Ghlem).Podle této osy je cely trojuhelnik
| 0sové soumérny.
2) Bod 4 je vrchol trojihelniku 4 'B'C”, ktery je 3) Bod B je vrchol rovnoramenného trojihelniku ABC. P¥imka
obrazem trojuhelniku 4BC ve stfedové soumé&rnosti o je osou strany BC trojuhelniku. Bod A leZi na poloptimce
N . ¥ ; ¥ BX. Sestroj rovnoramenny trojuhelnik ABC se zékladnou AC.
se stiedem S. Sestrojte a oznacte pismenem stied —_—
soumeérnosti S. Sestrojte a oznacte pismeny chybg&jici { )
vrcholy B”a C” trojihelniku 4 'B'C” o 7
a trojuhelnik narysujte. ¢
o ~—7 Dy Wo }'w()‘)-: PO f)F:".»‘a. ())'/' LA
4) Useéka@a@ovnoramenného trojuhelniku 4BC. 5) Bod B je vrchol trojuhelniku ABC. Piimka o je osou strany
Bod M leZi na ose soumérnosti tohoto trojuhelniku. Sestrojte a AB. Velikost vnitfniho uhlu BAC je 60° a vrchol C leZi na
oznaéte pismenem osu soumérnosti o trojihelniku 4BC. polopiimce BX. Sestrojte vrcholy A, C trojuhelniku ABC,
Sestrojte a ozna¢te pismenem chybé&jici vrchol A4 trojiihelniku oznatte je pismeny a trojihelnik narysujte.

ABC a trojtihelnik narysujte. Najdéte vSechna feSeni.
)




Geometrie 8

1) Na poloptimce BY sestrojte bod C tak, aby body A, B, C tvofily vrcholy
rovnoramenného trojithelniku se zakladnou AB\va trojuhelnik ABC narysujte.

Sestrojte osu soumeérnosti o trojuhelniku ABC.

Aﬁ,,,b.
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2) Na pFimce p sestrojte v§echny takové body K, aby velikost

uhlu KLM byla 60° a v§echny N, aby vzdalenost bodi M, N

byla stejna jako vzdélenost bodit M, L.

2x

4) Bod C je vrchol rovnoramenného pravouhlého trojihelniku

¥ vty

trojuhelniku ABC. Sestrojte vrcholy 4, B trojihelniku ABC,
oznacte je pismeny a trojihelnik narysujte.
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 Trojiihelnik

i Soucet vnitinich thld je 180°. Teziste
| rozdeluje t€znici 2 : 1.
i

Osy thlu — kruZnice vepsana
- Osy stran - kruznice opsand

' 1)Rovnoramenny:

Dveé strany (ramena) jsou stejné dlouhé.
Uhly pti zakladng se rovnaji. Osa
zakladny je totozna s vyskou a te¢nou
(usecka na stied z bodu pod pravym |
uhlem).Podle této osy je cely trojuhelnik |
osove soumérny.

3) Body 4, B jsou vrcholy rovnoramenného trojuhelniku ABC
se zakladnou 4B. Rameno AC lezi na pfimce p. Sestrojte a
oznaclte pismenem chybeéjici vrchol C trojuhelniku ABC

a trojihelnik narysujte.

}a\m AP A

—S\el meVe o

5) Bod A je vrchol rovnoramenného pravouhlého trojihelniku
ABC. Vrchol B tohoto trojuhelniku leZi na polopfimce AX,

vrchol C na pfimce c.

Pravy uhel je bud’ pti vrcholu A, nebo pii

vrcholu B. Sestrojte trojuhelniky ABC s pravym thlem pfi
vrcholu A a s pravym

uhlem pfi vrcholu B.




Geometrie 9

1) Bod C je vrchol rovnoramenného trojihelniku ABC se zakladnou AB.

Bod S je stfed jednoho ramene tohoto trojtithelniku a na pfimce q lezi

jeden z vrchold A, B. Sestrojte vrcholy A, B trojuhelniku ABC, oznacte

je pismeny a trojihelnik narysujte. Najdéte viechna feSeni.

“;"Q’L

&L/’M\. B

2) Sestrojte a oznadéte pismenem osu o thlu T7CU.

8% Bod C je vrchol rovnoramenného trojihelniku ABC se
zakladnou 4B. Ramena AC a BC tohoto trojuhelniku lezi na
polopfimkach CT a CU. Bod P lezi na strané AB.

Sestrojte a oznacte pismeny chybgjici vrcholy trojuhelniku
ABC a trojuhelnik narysujte. C

4) Body K, L jsou vrcholy rovnoramenného trojithelniku KLM
se zakladnou LM. Sestroj rovnoramenny trojihelnik KLM,

lezi-li bod M na kruZnici k. Nalezné&te v8echna feSeni.
LA

Nodéxl <
v[ ‘«

L

Molc <
-~ & |

0SC~ ‘}L-(G\V‘U&

Trojihelnik

Soucet vnitfnich Ghli je 180°. T&zsté rozdéluje
| témici 2 : 1.

| Osy uhlu — kruZnice vepsana
. - Osy stran - kruZnice opsana
7 | 1Rovnoramenny:
| \ Dv& strany (ramena) jsou stejn& dlouhé. Uhly p#i
fg X - zdkladné se rovnaji. Osa zakladny je totozma s
‘ vyskou a te¢nou (usecka na stfed z bodu pod
3 | pravym uhlem).Podle této osy je cely trojihelnik
¢ | 0sové soumé&my.

3) Sestrojte rovnoramenny trojuhelnik ABC se zakladnou BC,
pokud plati, Ze téZnice k zakladné BC lezi na pfimce p a bod S;

N

bod popiste pismenem T.
i

\ex o

Leadaice

5) Usetka LM je strana rovnoramenného trojtihelniku KLM.

V tomto trojuihelniku je kazdé z obou ramen dvakrat delsi nez
zdkladna. Bod U lezi uvnitf trojuhelniku KLM. Sestrojte vrchol
K trojuhelniku KLM, oznacte jej pismenem a trojuhelnik
narysujte. Najdéte viechna 3 feSeni. — 40 woane zalle 0‘(
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Geometrie 10

1) Sestroj a popis vysky v trojuhelniku.

\ S«
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2) Usetka AB je piepona c pravothlého trojihelniku ABC.

Bod M lezi na kterékoli z vySek v, Vb, V. . Sestrojte chybg&jici

vrchol C a trojihelnik ABC narysujte. Najdéte viechna feSeni.
C C ¢
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4) Bod A je vrchol trojtihelniku ABC s pravym tthlem pfi
vrcholu A. Na ptimce b lezi vrchol B a na ptimce c lezi vrchol
C tohoto trojuhelniku. Velikost vniténiho Ghlu trojuhelniku
ABC pfi vrcholu C je 40°. Sestrojte vrcholy B, C trojuhelniku
ABC, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte. Najdéte
vSechna feseni.

<

 Pravoihly Trojihelnik

' Souget vnitfnich Ghld je 180°. Tezists
 rozdéluje t&znici 2 : 1.

Osy thlu — kruZnice vepsana
- Osy stran - kruznice opsana

J‘ Pravy tihel lezi na Thaletové kruznici

— () \ N .
o> The!'letove k<Al le

3) Bod C je vrchol trojuhelniku ABC s pravym thlem pfi
vrcholu C. Na kruznici k lezi také zbyvajici dva vrcholy A, B
tohoto trojuhelniku a bodem Q prochézi jedna jeho strana.
Sestrojte vrcholy A, B trojihelniku ABC, oznacte je pismeny a
trojuhelnik narysujte. Najdéte vSechna feseni. C

AN
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5) Bod C je vrchol pravothlého trojihelniku ABC s pravym
uhlem pti vrcholu C. Strana AC lezi na pfimce ¢. Bod P je pata
vysky na stranu AB. Sestrojte chybé&jici vrcholy A, B
trojihelniku ABC a trojuhelnik narysujte.

0% \rc(uz\,\c\'
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Geometrie 11

1) Bod A je vrchol rovnobézniku ABCD. Bod M lezi uvnitf strany AB tohoto
rovnobé&zniku, bod N uvnitf strany AD a vy3ka na stranu AB méfi 3 cm.
Vrchol D mé od vrcholli A i B stejnou vzdalenost, tedy |BD| = |AD|.
Sestrojte vrcholy B, C, D rovnobézniku ABCD, oznadte je pismeny
a rovnobéznik narysujte.

C

2) Body A, C jsou vrcholy rovnobézniku ABCD, jehoZz dvé ok
strany jsou rovnob&zné s ptimkou p. Jedna z Ghlopticek ~) ((\.ok
rovnobé&Zniku ABCD je k piimce p kolma. Sestrojte stied S o
rovnob&zniku ABCD a oznadte ho pismenem. Sestrojte vrcholy |
B, D rovnobézniku ABCD, oznadte je pismeny a rovnobé&znik
narysujte.

¢
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4) Body 4 a C jsou vrcholy rovnob&zniku ABCD, jehoz
uhlopticka BD je dvakrat del§i nez Ghlopticka AC.

Jeden ze zbyvajicich vrchol B, D tohoto rovnobé&zniku leZi na
ptimce p. Sestrojte a oznadte chybé&jici vrcholy B, D

rovnobézniku ABCD a rovnob&znik narysujte. K

Najdéte vSechna feseni.

_._z.g__é\

 Rovnob@#nik: Kazdé dvé prot&j strany
 jsou rovnobé&zné a maji stejnou délku.

| Prot&jsi Ghly maji stejnou velikost.

| Souget vnitinich thli je 360°.Stfedové

dhlopigek.

| Souget velikosti sousednich hld je 180°.

soumeérny kde stfed soumérnosti prasecik

\\

3) Bod A je vrchol rovnobézniku ABCD. Bod S je stied tohoto
rovnobéZzniku. Na pfimce p lezi vrchol B rovnobézniku ABCD.
Uhel ASB ma velikost 120°. Sestrojte vrcholy B, C, D
rovnobézniku ABCD, oznacte je pismeny a rovnobé&znik
narysujte. -,

m

5)Bod B je vrchol rovnob&zniku ABCD.

Uhlopticky AC a BD rovnobé&zniku jsou na sebe kolmé a
protinaji se v bodé P. Strana BC leZi na ptimce q.
Sestrojte vrcholy A, C, D rovnobézniku ABCD, oznacte je
pismeny a rovnobéznik narysujte.




 Rovnobé#nik: Kazdé dvé protjsi strany
Geometrie 12 | jsou rovnobé&zné a maji stejnou délku.

wovr

 Prot&jsi tihly maji stejnou velikost.
1) Bod D je vrchol kosoétverce ABCD. Piimka o je osou soumérnosti tohoto kosoétverce a | Soucet velikosti sousednich thlii je 180°.
dal3i dva vrcholy A, B leZi na pfimce p. Sestrojte a popiste chybgjici vrcholy A, B, C Souget vnitfnich (hli je 360°.Stfedove
koso¢tverce ABCD a kosogtverec narysujte. .. soumeérny kde stfed soumérnosti prisecik
N C~ | thlopficek.
> b |
\» ¢ / Koso¢tverec
- ~ / | S
- .‘—El / ®  Vsechny strany stejné dlouhe. Zadny
4 / vniténi el neni pravy. Uhlopticky se
L A% pili, jsou kolmé, nemaji stejnou délku,
i Ta puli vniténi Ghly. Prisedik Ghlopridek je
| stfed soumé&rnosti.
P BN
2) Sestrojte osu soumérnosti rovnoramenného trojihelniku 3) Bod 4 je vrchol kosoétverce ABCD. Strany AB a AD tohoto
ABC a oznatte ji o. K trojuhelniku 4BC sestrojte bod D tak, kosoctverce lezi na polopiimkach AX a AY. Vyska koso&tverce
aby byl obrazec ABCD kosodtverec, a koso&tverec narysujte. ABCD je rovna délce tiseCky AY. Sestrojte a oznatte pismeny
Ptimka o je osa soumé&rnosti koso¢tverce ABCD. chybéjici vrcholy kosoétverce ABCD a kosodtverec narysujte.
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4) Sestrojte v osové soumérnosti obraz trojuhelniku PQR. Za 5) Bod C je vrchol koso&tverce ABCD. Na p¥imce p lezi vrchol
osu soumernosti zvolte jednu z pfimek p, g, r tak, aby platilo: B. Bod S je stfed soumé&rnosti koso&tverce ABCD. Sestrojte
Trojuhelnik PQR spole¢né se svym obrazem sestrojenym podle chybgjici vrcholy A, B, D koso&tverce ABCD a kosoétverec
zvolené osy soumeérnosti vytvoii koso&tverec. V koso&tverci narysujte.
narysujte druhou thlopfi¢ku a vyznacte stfed S koso&tverec. Ne )
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Geometrie 13

1) Sestrojte bod D tak, aby obrazec ABCD tvofil lichob&znik se shodnymi
uhloptickami. Zakladny lichobézniku jsou AB a CD. Lichob&znik narysujte.

D c

5. A _—

2) Sestrojte lichob&znik ABCD, jehoz vSechny vrcholy lezi na

kruznici k a ihlopfi¢ka AC ma stejnou délku jako zakladna AB.

4) Bod 4 je vrchol rovnoramenného lichob&zniku ABCD,

bod M je stfed jeho ramene BC. Pf¥imka o je osou lichobézniku
ABCD. Sestrojte vrcholy B, C, D lichobézniku ABCD, oznacte
je pismeny a lichobéZnik narysujte.
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' Lichobéinik :,
i i

|

dve prot&jsi strany rovnob&zné (zkladny), |
zbyvajici dvé strany riiznob&Zné (ramena) |
' Soucet uhlli u ramene je 180°

Rovnoramenny lichobé&Znik

Ramena jsou stejn& dlouhéd

Uhly pii zédkladnach jsou stejné

Shodné Ghlopticky. Mé kruznici opsanou
| (prochézejici viemi body)

3) Body C, D jsou vrcholy ro;n(;ramenného lichobézniku
ABCD. Vsechny &tyfi vrcholy tohoto lichob&zniku lezi na [
kruznici k. Vzdalenost chybéjicich vrchol A,B od pfimky CD *

je rovna poloméru r = |SC| kruznice k. Sestrojte vrcholy Vet
lichob&zniku ABCD a lichobéznik narysujte. Sestrojte osu ce i
soumeérnosti a vy$ku lichobé&zniku ABCD. . N ©

5) Body B a D jsou vrcholy rovnoramenného lichobé&zniku
ABCD. Vrchol 4 lezi na piimce p a vrchol C na pfimce g.
V lichobéZniku je velikost vnitiniho Ghlu pfi vrcholu B
trojnasobkem velikosti uhlu ABD, tedy plati:

|%XABC| =3 - |XABD|
Sestrojte chybgjici vrcholy A4, C lichobézniku ABCD a

lichobéznik narysujte. Mol Q
< _— ") "




Geometrie 14

1) Sestroj lichob&znik ABCD se zdkladnami AB a CD, pokud plati:

Lichobé#nik

1 dve prot&jii strany rovnob&Zné (zékladny),
| zbyvajici dvé strany riiznob&Zné (ramena)

Délka strany AB je stejné jako délka strany AD. > e ' Souget tihld u ramene je 180°
Velikost vnitiniho thlu DAB je 130°. Sad e :;
Pomér velikosti stran AB : CD je 2 : 3. \)\3 oo \1 | Rovnoramenny lichob&mik
o ‘
s |
A S - Ramena jsou stejn¢ dlouha
\ | Uhly pti zékladnéch jsou stejné
C ' Shodné tihlop¥itky. M4 kruznici opsanou
X ' (prochézejici viemi body)
' K50 ! f
AN O ®
2) Usetka AB je zdkladna rovnoramenného lichob&zniku 3) Bod A je vrchol rovnoramenpého lichobéinikq ABCD, bod
ABCD. Bod S je stfed ramene AD tohoto lichob&zniku. S je stfed strany BC. P¥imka o je osa soumérnosti lichob&zniku.
Sestrojte vrcholy C, D lichob&zniku ABCD, oznacte je pismeny Sestrojte lichob&znik ABCD. Mee )
a lichob&znik narysujte. ‘ s DV — ¢
| s F b
'——W——& | el
t n v a
I ®
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4) Bod B je vrchol rovnoramenného lichob&Zniku ABCD se
zékladnou AB, rameno BC leZi na pfimce q. Uhloptitky AC a
BD se protinaji v bod€ P a jsou na sebe kolmé. Sestrojte
vrcholy A, C, D lichob&zniku ABCD, oznadte je pismeny

a lichob&znik narysujte.
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Geometrie 15

1) Body A,B a D jsou vrcholy pravothlého lichob&zniku ABCD.

Sestrojte chybé&jici vrchol C lichobézniku ABCD a lichob&Znik4 narysujte.

2) Body A, C jsou vrcholy pravothlého lichob&zniku ABCD se
zékladnami AB, CD a pravym uhlem p#i vrcholu D. Bod P je
prisecik uhlopfi¢ek tohoto lichobé&zniku. Vrchol D lezi na
polopiimce opacné k polopiimce PX. Sestrojte a oznadte
chybéjici vrcholy B,D a lichobéznik ABCD narysujte.

4) Usetka AB je strana pravouhlého lichob&zniku ABCD.
Vrchol C tohoto lichob&Zniku lezi na pfimce p, uhloptitka AC
ma stejnou délku jako strana AB lichob&Zniku ABCD.

Sestrojte vrcholy C, D lichobéZniku ABCD, oznadte je pismeny
a lichobéznik narysujte. Najdéte viechna feSeni.

GEAVNY
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Lichobé&Znil
Dvé proté&jsi strany rovnobézné (zakladny),

| zbyvajici dvé strany rliznobézné (ramena)
- Soudet tihli u ramene je 180 °©

7 1) Pravoiihl§ lichob&#nik

i
3 - Jedno z ramen ma se zdkladnami pravy thel.

"}}\ ¢
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3) Bod 4 je vrchol pravothlého lichobézniku ABCD se
zakladnami AB, CD a pravym tGhlem pfi vrcholu B. Piimka o je
osa strany AB. Vrchol C lezi na pfimce ¢, vrchol D lezi na
piimce o. Sestrojte a oznacte pismeny chybéjici vrcholy B, C,
D lichobézniku ABCD a lichobé&znik narysujte.

5) Body A, D jsou vrcholy pravouhlého lichob&zniku ABCD s
pravym thlem pfi vrcholu D. Zakladna AB a rameno AD
tohoto lichobézniku maji stejnou délku. Bod R leZi na rameni
BC lichobé&zniku ABCD. Sestrojte vrcholy B, C lichob&zniku
ABCD, oznacte je pismeny a lichob&znik narysujte.
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